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První den školního roku 2012/2013 připadl letos na 3. září. V tento 
den se vypravili všichni školou povinní zasednout do lavic ve svých 
třídách. Asi nejintenzivněji tento den prožívají žáci prvních tříd. Jak 
na základnách, tak na středních školách či učilištích. Také jejich 
rodiče jsou jistě zvědaví, jak se jejich dětem bude ve škole líbit          
a jakých výsledků dosáhnou.
V době školních prázdnin čerpali pedagogičtí pracovníci zaslouže-
nou dovolenou. To ale neznamená, že by se ve školách nic nedělo. 
Na všech školách proběhla příprava nového školního roku, aby 
výuka probíhala v nejlepších možných podmínkách. 
V tomto období došlo na třech vítkovských školách ke změnám ve 
vedení. V prvním pololetí vyhlásil Moravskoslezský kraj konkurzní 
řízení na místo ředitele všech školských zařízení, která zřizuje. Ve 
Vítkově se konkurzy týkaly tří škol. Základní školy, Vítkov, nám. 
J. Zajíce č. 1,  příspěvková organizace, Základní umělecké školy, 
Vítkov, Lidická 639, příspěvková organizace a Gymnázia, Vítkov, 
Komenského 145, příspěvková organizace. Mgr. Jitka Jakubíková 
obhájila v konkurzu ředitelský post a byla radou kraje znovu jmeno-
vána do funkce. Na ostatních dvou školách se stávající ředitelé do 
konkurzu nepřihlásili. Novou ředitelkou základní umělecké školy 
byla jmenována paní Lenka Šimerová. Na gymnáziu rada kraje ne-
vybrala nikoho z účastníků konkurzu a pověřila řízením Mgr. Lenku 
Zychovou. 
Ke změně došlo i na jedné městské škole. Své působení ve funk-
ci ředitele Základní školy Vítkov, Opavská 22, ukončil Mgr. Pavel 
Piskovský, proto rada města pověřila řízením školy Mgr. Dášu Ka-
lužovou.
Všem přeji hodně úspěchů v jejich funkcích. Zároveň bych chtěl 
poděkovat PhDr. Marii Mikulíkové, Ing. Leoši Váňovi a Mgr. Pavlu 

Piskovskému za jejich aktivní působení na ředitelském postu. Pro-
to rada města schválila poskytnutí fi nančního daru, který jim byl 
předán, spolu s kytičkou a drobným dárkem, na zasedání zastupi-
telstva jako ocenění jejich záslužné práce.

Ing. Pavel Smolka

starosta města

Nový školní rok začal ...

KRÁTCE Z RADNICE
Rada města Vítkova projednala na svém zasedání 31. července 
kromě pravidelné agendy zhotovení propagačního DVD „Vítejte 
na Vítkovsku“. Na tento projekt přispěl Moravskoslezský kraj část-
kou 100 tis. Kč, délka spotu bude 20 minut. Schválila výpůjčku 
pozemku mezi gymnáziem a Městem Vítkov. Na tomto pozemku 
je sportovní hřiště, které bude sloužit základní škole i gymnáziu. 
Schválila dotaci 20 tis. Kč Vítkovské zemědělské s.r.o. na poří-
zení cen do soutěží Dne slezského norického koně. V souvislosti                                                                                                                  
s výpovědí Mgr. Pavla Piskovského, ředitele Základní školy                        
v Opavské ulici, rada pověřila řízením školy paní Mgr. Dášu Kalu-
žovou. Mgr. Piskovský vyhrál výběrové řízení na ředitele ZŠ v Mel-
či. Za dosavadní práci pro školu mu děkuji a přeji hodně úspěchů 
v novém působišti. Závěrem pan starosta Ing. Pavel Smolka infor-
moval o chystané aktivitě přípravného výboru ke konání referenda 

k budoucnosti středního školství ve Vítkově.
Rada města souhlasila s přijetím fi nančních darů pro TS Vítkov 
na organizaci tradiční Vítkovské lávky, kterou pořádaly společně            
se SVČ Vítkov. Místní podnikatelé podpořili tuto akci fi nančními 
prostředky a věcnými dary v celkové hodnotě 37.400 Kč. Všem 
22 dárcům srdečně děkuji a doufám, že nám zachovají přízeň                                 
i v příštích letech. Samotná akce proběhla 4. srpna za velmi pěk-
ného počasí a účasti skoro tisícovky návštěvníků.

Čas prázdnin a dovolených skončil.  Nezbývá než se dát znovu do 
práce a těšit se na další za rok.

Zdeněk Hegar 

místostarosta města
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Odboru správních činností byl postoupen 
spis, jehož obsahem je podezření ze spá-
chání přestupku proti majetku. 2. července 
v ranních hodinách přijali strážníci oznáme-
ní o chybějícím poklopu kanalizační vpusti 
vedle Budišovské ulice ve Vítkově ve smě-
ru na Budišov n/B. Strážníci na místě ne-
bezpečný otvor v zemi provizorně zajistili     
a věc ohlásili správci komunikace ke sjed-
nání nápravy. Vzhledem k charakteru místa 
nebyli zjištěni žádní svědci odcizení kanali-
začního poklopu a negativní bylo i prověře-
ní místní sběrny druhotných surovin.
Teprve 10letý chlapec se 3. července ko-
lem půl šesté večer pokusil v jedné z pro-
vozoven v Opavské ulici ve Vítkově odcizit 
13ks čokolád v celkové hodnotě 124,- Kč. 
Při průchodu přes pokladnu byl zadržen 
pracovnicí obchodu, která na místo přivola-
la strážníky. Chlapec byl následně předán 
zákonnému zástupci. Vzhledem k věku ne-
zletilého chlapce, který není za přestupek 

odpovědný, s ním strážníci za přítomnosti 
zákonného zástupce učinili pohovor a věc 
byla odložena. Škoda na majetku nevznik-
la, jelikož zcizené věci byly vráceny nepo-
rušené zpět do prodeje.
Za přestupek narušování občanského sou-
žití hrubým jednáním uložili strážníci poku-
tu ve výši 1.000 Kč muži z Vítkova ve věku 
32 let, když 10. července v osm hodin večer 
v Potoční ulici ve Vítkově slovně napadal 
jiného muže. Ačkoliv kontrolní měření na 
přítomnost alkoholu v dechu vykázalo hod-
notu 1,906 promile, muž si byl svého jed-
nání vědom. Vzhledem ke skutečnosti, že 
byl zcela schopen vlastní chůze i verbální 
komunikace, převoz na PZS v Opavě k vy-
střízlivění nebyl nutný.
Odložení komunálního odpadu mimo vy-
hrazená místa zjistila hlídka MP Vítkov 12. 
července v devět hodin večer na nám. Jana 
Zajíce ve Vítkově. Odpad zjevně pocházel 
z činnosti jedné z provozoven, která se na 

náměstí nachází. Strážníci zjištěné skuteč-
nosti zadokumentovali a následně postou-
pili odboru životního prostředí. V případě 
uznáni viny hrozí provozovateli zařízení 
pokuta až do výše 50.000 Kč za porušení 
zákona o odpadech.
Několik oznámení o rušení nočního klidu 
veřejnou reprodukcí hudby v celkem třech 
provozovnách ve Vítkově přijali strážníci ve 
dnech 28. a 29. července. Všechna ozná-
mení byla přijata v rozmezí od půlnoci do tří 
hodin ráno. Strážníci na místě vždy učinili 
opatření k zamezení dalšího rušení noční-
ho klidu. Zjištěné přestupky proti veřejnému 
pořádku budou dále řešeny v blokovém ří-
zení s jejich původci.    
                                                                                                                                     

Roman Mišáček
vedoucí strážník MP Vítkov 

MĚSTSKÁ POLICIE V ČERVENCI 2012

4. srpen 2012 byl pro spoustu lidí ve Vítkově a okolí dnem spoje-
ným s Vítkovskou lávkou. Všichni, včetně nás organizátorů, jsme 
čekali, jak to dopadne a kladli jsme si nahlas otázky: „Nezapo-
mněli jsme na něco? Bude pěkné počasí? Přijdou lidé? Přijedou 
kapely? …“ Padly dokonce sázky o počtu návštěvníků, všechny 
se pohybovaly kolem čísla 500. Toto číslo však bylo pokořeno již 

kolem třetí hodiny odpolední. Po deváté večer bylo stanoveno 
konečné číslo - 951 - a lidé přicházeli dál na večerní zábavu.
Vítkovská lávka byla koncipována nově, připravili jsme nové sou-
těže, uspořádali jinak program, nechyběly soutěže pro děti, pro-
story k sezení, bohaté občerstvení. Do soutěže týmů se přihlásilo 
celkem 6 družstev, vyhrál tým Kopyta z Vítkova, který si vybojoval 
prvenství až v „rozstřelu“ s týmem Kloko z Klokočova. Skončili to-
tiž se stejným počtem bodů a dělili se tak o 1. - 2. místo. Štafeta v 
plavání rozhodla o výhře týmu Kopyta. Kromě putovního poháru 
vyhrálo vítězné družstvo celou pečenou vepřovou kýtu, a protože 
byla opravdu pořádných rozměrů, pochutnali si na ní všichni, na 
koho se dostalo.
Do přejezdu lávky na kole se zapojilo 8 odvážlivců, přejezd na 
trakaři absolvovalo 23 dvojic v kategoriích chlapci a dívky do 18 
let, dospělí muži i ženy nad 18 let, MIX - 1 rodič + 1 dítě. Všem 
odvážlivcům v přejezdu přes lávku patří poděkování, mnohé pře-
jezdy skončily pádem do bazénu, každý z výkonů byl však odmě-
něn bouřlivým potleskem přihlížejících účastníků.
Po odpoledním zápolení družstev a jednotlivců hrála skoro do 
půl dvanácté karvinská kapela Lázeňští šviháci, při které si mohli 
všichni zatančit a zazpívat rockové hitovky. Chválit se nebudeme, 
protože vždy je co zlepšovat, ale s výsledkem jsme spokojeni. 
Podařilo se nám navázat na tradici Lávky a doufáme, že se nám 
podaří pro další ročník získat podporu ze strany vedení města 
Vítkova, abychom se mohli posunout zase o kousek dál. Nechce-
me zůstat jen u této akce, ale chtěli bychom postupně pro Vít-
kov a jeho spádové oblasti vymyslet akce nové či spolupracovat          
s městem a městskými organizacemi na těch tradičních.
Nesmím zapomenout poděkovat všem, kteří se na přípravách le-
tošní Vítkovské lávky podíleli, a také sponzorům, bez kterých se 
žádná kulturní akce neobejde. Poděkování patří také výtečnému 
Honzovi Gavelčíkovi z Rádia Čas, který s noblesou sobě vlastní 
odmoderoval celou akci.
 

Ing. Šárka Medunová
ředitelka SVČ Vítkov, p.o.

foto: Josef Prusek

Vítkovská lávka nezklamala!
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Základní údržbou pozemků k zabránění ší-
ření plevelů je sečení. Včasným sečením 
se zabrání zejména šíření plevelů prostřed-
nictvím jejich semen. Sečení by se mělo 
provádět dle potřeby jednou až dvakrát        
v kalendářním roce v době vegetace. Vhod-
ná doba sečení bylin je při jejich odkvětu,     
v době než  vytvoří semena. Jednou z prv-
ních rostlin, která na jaře odkvétá a způso-
buje starosti majitelům zahrad, je smetánka 
lékařská (lidově „pampeliška“).
Povinnost udržovat pozemek má jeho 
vlastník, a to především tehdy, pokud by 
bylo ohroženo právo jiného. Ustanovení 
§ 127 občanského zákoníku stanoví, že 
vlastník věci se musí zdržet všeho, čím by 
nad míru přiměřenou poměrům obtěžoval 
jiného, nebo čím by vážně ohrožoval výkon 
jeho práv. Je však velmi obtížné sankciono-
vat neposekaný pozemek, i když je zřejmé, 
že to má negativní důsledky pro sousední 
pozemky, protože tyto důsledky se těžko 
prokazují. 
Neprovádění údržby pozemku a opatření 
proti šíření plevelů lze projednávat a posti-
hovat také podle následujících zákonů:
1. V ustanovení § 58 odst. 2 zákona                
o obcích je uvedeno, že obec může uložit 
pokutu až do výše 100 tis. Kč právnické 
osobě a fyzické osobě (která je podnikate-
lem), která neudržuje čistotu a pořádek na 
pozemku, který užívá nebo vlastní tak, že 
naruší vzhled obce. V tomto případě by se 
mohlo jednat o správní delikt. 
2. Dále pak je v ustanovení § 47 odst.           
1 písm. d) zákona o přestupcích stanove-
no, že se přestupku dopustí ten, kdo zne-
čistí veřejné prostranství, veřejně přístupný 
objekt nebo veřejně prospěšné zařízení 
anebo zanedbá povinnost úklidu veřejného 
prostranství.
3. Zákon o ochraně zemědělského půdního 
fondu č. 334/1992 Sb., v § 3 odst. 1) říká, že 
hospodařit na zemědělském půdním fon-
du musí vlastníci nebo nájemci pozemků 
tak, aby neznečišťovali půdu a tím potrav-
ní řetězec a zdroje pitné vody škodlivými 
látkami ohrožujícími zdraví nebo život lidí                                                                                   
a existenci živých organismů, nepoško-
zovali okolní pozemky a příznivé fyzikál-
ní, biologické a chemické vlastnosti půdy                   
a chránili obdělávané pozemky podle 

schválených projektů pozemkových úprav.
4. Zákon o rostlinolékařské péči č. 326/ 
2004 Sb., v ustanovení § 3 odst. 1 stanoví 
povinnost vlastníka pozemku, který pěstu-
je, vyrábí, zpracovává anebo uvádí na trh 
rostliny, rostlinné produkty nebo jiné před-
měty, a vlastníka pozemku nebo objektu 
nebo osoby, která pozemky či objekty užívá 
z jiného právního důvodu, zjišťovat a ome-
zovat výskyt a šíření škodlivých organizmů 
včetně plevelů tak, aby nevznikla škoda 
jiným osobám nebo nedošlo k poškození 
životního prostředí anebo k ohrožení zdraví 
lidí nebo zvířat. Podle tohoto zákona může 
být uložena pokuta až do výše 30 000 Kč 
fyzické osobě a právnické osobě až 500 tis. 
Kč.
Výše uvedená ustanovení zákonů nelze 
použít v každém případě, ale je nutné po-
suzovat každý případ jednotlivě. Obtížné 
je například prokázat, že se nesečením 
pozemků šíří právě plevel a že se šíří z 
konkrétního neposečeného pozemku. Klí-
čovým problémem je prokazování, zda byl 
nesečením pozemku porušen zákon.
Způsobů a cest šíření plevelů ze zanedba-
ných ploch je celá řada. Nejnebezpečnější 
jsou ty plevele, které mají vysoký rozmno-
žovací potenciál a mají schopnost šířit se 
větrem na velké vzdálenosti. 
Do této skupiny patří mnoho jednoletých        
i vytrvalých bylin, ale i dřeviny. Tyto rostliny 
osidlují ve vhodných podmínkách přilehlé 
plochy ve směru větru a rychle obsadí vol-
ný prostor. Jsou to především bříza bílá, lo-
cika kompasová, mléč bylinný, mléč drsný, 
mléč rolní, pajasan žláznatý, pampeliška 
lékařská, pcháč rolní, pcháč obecný, pcháč 
bažinný, podběl lékařský, turanka kanad-
ská, vratič obecný, starček obecný a další 
plevelné druhy. Mají schopnost rychle osi-
dlovat neudržované plochy (výsypky, sklád-
ky, náspy atd.). Na nich se velmi rychle roz-
šiřují a jsou schopny následně zaplevelovat 
přilehlé okolí. 
Do další skupiny patří plevele, které se 
šíří do okolí prostřednictvím nažek zachy-
cených na srsti zvířat. Po uvolnění semen 
jsou schopny v příznivých podmínkách 
rychle vyklíčit a vytvořit nové rostliny. Pro-
tože jde o rostliny s vysokou konkurenční 
schopností, rychle se v porostu prosadí. 

Jsou to například bodlák nící, bodlák obec-
ný, bolševník obecný, bolševník velkolepý, 
lopuch plstnatý, lopuch větší a mrkev obec-
ná.
Velmi významným způsobem šíření plevelů 
je v zimních měsících roznášení větrem po 
sněhu. Vyčnívající lodyhy plevelů vítr ulomí 
a se semeny unáší na veliké vzdálenosti. 
Tento způsob je při jarním tání kombinován 
i s transportem semen vodou. Takto se šíří 
především šťovík tupolistý, šťovík kadeřa-
vý, bolševník obecný, bolševník velkolepý, 
komonice bílá, čekanka obecná a další ple-
velné rostliny.
Nezanedbatelným zdrojem rozšiřování 
plevelů do okolí jsou ptáci, kteří roznáše-
jí po okolí především semena těch rostlin, 
jež patří mezi významný zdroj jejich potra-
vy. Ptáci poměrně vysoký podíl semen, či 
plodů poztrácejí (pcháče, bodláky, lopuchy 
aj.), nebo semena (plody) při procházení 
zažívacím traktem zůstávají životaschopná 
(bez černý, růže šípková, ostružiník ježiník 
aj.).
Je nutno dodat, že mnohé rostliny jsou 
považovány za byliny, dokonce léčivé by-
liny, a výše uvedené zákony (např. zákon                                                                         
o rostlinolékařské péči) je nepovažují za 
plevel. Státní rostlinolékařská správa vy-
dává posudky, zda jsou šířené rostliny 
plevelem. V uplynulých letech zatím nikdy 
Městský úřad Vítkov neobdržel odborné 
stanovisko Státní rostlinolékařské sprá-
vy, které by potvrdilo rozšiřování plevelů              
a škodlivých organizmů z důvodu nesečení 
pozemků.
V uvedené problematice může hrát určitou 
roli stát, který v minulosti již vynakládal fi -
nanční i hmotné prostředky na likvidaci 
invaze některých agresivních rostlin (např. 
bolševník, křídlatka), hlavní roli však má 
zodpovědný vlastník pozemku.
Závěrem bychom chtěli požádat všechny 
vlastníky těch pozemků, které je potřeba 
udržovat sečením, aby tak v každém kalen-
dářním roce činili a zabránili šíření plevelů, 
ale i šíření dalších invazních rostlin (např. 
kopřivy, smetánky, trav čeledi lipnicovité, 
pcháčů a dalších).

Petr Foltis

odbor životního prostředí

Údržba pozemků – opatření proti šíření plevelů

Kurzy angličtiny
Počet lekcí: 30 (délka 1 lekce = 60 minut)
Místo: Kulturní dům Vítkov
Učebnice: L. Kollmannová – Angličtina pro samouky (nakladatel-
ství LEDA, rok vydání 1996 a novější)
Zahájení kurzů: úterý 11. září, středa 12. září 2012

• Začátečníci – úterý od 17.00 hod.  
• Velmi mírně pokročilí (od 9. lekce) – úterý od 18.00 hod.
• Mírně pokročilí (od 15. lekce) – středa od 17.00 hod. 

• Středně pokročilí (od 23. lekce) – středa od 18.00 hod.

Cena:  1.180 Kč
Platba: v hotovosti v IC Vítkov nebo na účet Města Vítkova
Bankovní spojení: Komerční banka a.s.
Číslo účtu: 19-1323821/0100
Variabilní symbol: 3110160

Přihlášky: IC Vítkov nebo www.vitkov.info 
Podmínkou pro přijetí do kurzu je odevzdaná/odeslaná přihláška 
a úhrada kurzovného.
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„Komplexní vzdělávání pro Město Vítkov“ 

je název projektu, prostřednictvím kterého 

vzděláváme úředníky a členy samosprávy 

s podporou Evropského sociálního fondu – 

Operačního programu Lidské zdroje a za-

městnanost.  O jeho průběhu vás pravidel-

ně informujeme na stránkách Vítkovského 

zpravodaje.

Mohlo by se zdát, že během prázdninových 

měsíců se nikdo vzděláváním nezabývá, 

přesto v červenci proběhl seminář na téma 

Bezpečnostní politika informačního systé-

mu.  Tento vzdělávací program byl určen 

všem úředníkům našeho úřadu a jeho téma 

bylo velmi žádané. Mluvilo se o zásadách 

bezpečného chování při práci s počítačem, 

zabezpečení ochrany před neoprávněnou 

manipulací s počítačem a neoprávněnou 

manipulací s daty, o riziku používání inter-

netu, o odesílání a ukládání elektronických 

dokumentů.  Každý úředník musí znát pra-

vidla pro bezpečné užívání elektronické 

komunikace.  Všichni úředníci se nemohli 

tohoto kurzu zúčastnit najednou, proto pro-

běhne počátkem října stejný seminář pro 

druhou skupinu osob.

Podle připravovaného harmonogramu 

vzdělávacích akcí na druhý rok trvání pro-

jektu se cílové skupiny zúčastní rozšiřu-

jících kurzů na již daná témata: právo na 

informace, ochrana osobních údajů, hos-

podaření s majetkem, oběh účetních dokla-

dů, veřejné zakázky a další.  Postupně tak 

bude naplňován cíl projektu, jež spočívá ve 

vytvoření uceleného systému vzdělávání   

a zlepšení kvality profesního rozvoje úřed-

níků.

Marcela Dubová
za realizační tým projektu

MĚSTO VÍTKOV VZDĚLÁVÁ ÚŘEDNÍKY A ČLENY SAMOSPRÁVY S PODPOROU EVROPSKÉHO 
SOCIÁLNÍHO FONDU – OPERAČNÍHO PROGRAMU LIDSKÉ ZDROJE A ZAMĚSTNANOST

Období sklizní na polích je čas, kdy hasiči každoročně vyjíždějí 

k velké řadě požárů vzrostlé úrody, strnišť, zemědělských strojů, 

stohů a balíků slámy a sena. Ve většině případů nejde o samo-

vznícení, ale o lidskou neopatrnost, nedbalost nebo v nejhorších 

případech, o úmysl. 

Velkou část požárů zapříčiňují děti, které se pohybují v přírodě bez 

dozoru dospělých a ke svým hrátkám si vyhledávají různá „zajíma-

vá“ místa, ke kterým patří mimo jiné i stohy slámy a sena. Díky ne-

důslednosti rodičů většinou není pro děti problém obstarat z domu 

zápalky, zapalovače, svíčky, cigarety apod., a tak mají hned námět 

na nová dobrodružství. Není přece nic zajímavějšího, než si bez 

dozoru dospělých někde v úkrytu za stohem zapálit cigaretu nebo 

si rozdělat ohýnek. Pamatujte, že rodiče zodpovídají za své děti. V 

případě, že dítě způsobí požár, je možné postihnout odpovědnou 

osobu pokutou až do výše 25 000 Kč. 

Skladování shořelé slámy nebo sena má velký vliv na další šíření 

požáru. Způsob skladování řeší předpisy na úseku požární ochra-

ny, např. vyhláška č. 246/2001 Sb., o stanovení podmínek požární 

bezpečnosti a výkonu státního požárního dozoru (vyhláška o po-

žární prevenci), kde je v příloze 1. stanoveno jak maximální povo-

lené skladované množství, tak bezpečné vzdálenosti od vybraných 

druhů objektů, lesů a komunikací. Základní podmínkou je, že volný 

sklad sena a slámy může mít objem nejvýše 4000 m3. Za volný 

sklad se také považuje souvislá skupina stohů, jejichž celkový ob-

jem je rovněž nejvýše 4000 m3. Bezpečnostní vzdálenost stohu od 

průmyslových a zemědělských závodů, středisek a lesů je stano-

vena s ohledem na možnost šíření plamene na 100 m. Vzdálenost 

stohu od veřejné komunikace musí být nejméně 60 m, od želez-

niční tratě 100 m, od elektrického vedení o vysokém napětí je to 

minimálně 30 m a od volného skladu sena a slámy 50 m. 

Pro zemědělce představuje požár stohu slámy nebo sena ob-

rovskou škodu. I když shoří pouze část stohu, musí být nakonec 

zlikvidován celý, protože zvířata cítí spáleniny a poškozené seno 

již nezkonzumují. Proto každý, kdo se v čase sklizně obilovin                      

a sena pohybuje v přírodě, by se měl chovat obezřetně, nerozdělá-

vat ohně mimo vyhrazená místa a neodhazovat nedopalky cigaret. 

Hazardem je také rozdělávání ohně v době, kdy fouká silný vítr 

a hrozí tak jeho rozšíření do okolí. Z praxe vyplývá, že v případě 

rozfoukání ohniště je velmi malá pravděpodobnost, že se stihnou 

včas uhasit všechna vzniklá ohniska požáru, a proto se oheň může 

velmi rychle nekontrolovatelně rozšířit do okolí a způsobit obrovské 

škody na majetku nebo zdraví a životech lidí.

nprap. Ing. Petra Magerová

Pozor na požáry stohů

Prodám prostory na 
poliklinice ve Vítkově

4 místnosti I. kategorie            

o výměře 60 m2

Vhodné pro zřízení ordinace, 

kosmetiky, případně po úpravách, 

bytu.

Cena 300 000 Kč, nebo dohodou.

Kontakt - tel. 724 203 537  
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AMORTIZACE – 
PŘEKVAPENÍ PRO 
POŠKOZENÉ
Sdružení obrany spotřebitelů Moravsko-
slezského kraje upozorňuje na základě 
zkušeností z poraden na problém, který se 
vyskytuje v souvislosti s povinným ručením 
v podobě tzv. amortizace.
Jedná se o stále se opakující příběh: dojde 
k dopravní nehodě. 
Šetřením se stanoví viník a poškozený, ná-
sledně i výše způsobené škody. 
Oba účastníci jsou pojištění dle zákona       
č. 168/1999 Sb., o povinném ručení (příp. 
není-li viník pojištěn, má za povinnost uhra-
dit škodu Česká kancelář pojistitelů). 
Každý by přepokládal, že vzniklá škoda 
bude uhrazena z pojištění viníka a vše 
šťastně skončí. Ale je to tak i ve skutečnos-
ti?
V praxi samozřejmě pojišťovna až na zá-
konem taxativně vymezené důvody škodu 
hradí.  Ovšem překvapením pro mnohé je, 
že ne vždy pojišťovna uhradí poškozené-
mu plnou výši škody. Tady přichází problém       
v podobě tzv. amortizace.
 O amortizaci nebo také „korekci nákladů 
na materiál“ se snižuje výše náhrady škody 
na vozidle. Korekci nákladů využívají likvi-
dátoři pojišťoven podle znaleckého stan-
dardu pro oceňování motorových vozidel. 
Obvyklou argumentací je v této souvislosti 
tvrzení, že opravou ojetého vozidla z no-
vých náhradních dílů dochází ke zhodno-
cení majetku poškozeného (zpravidla je 
uplatňována amortizace na náhradní díly 
ve výši 30 – 50%).
Z právního hlediska je amortizace do znač-
né míry zcela v pořádku, jako taková zabra-
ňuje vzniku bezdůvodného obohacení na 
straně poškozeného, ke kterému dochází 
zejména při použití nových náhradních dílů 
na již „ojetém“ vozidle.  Praxe pojišťoven je 
pak většinou taková, že provádí amortizaci 
vždy – a tady nastává problém: je skutečně 
správné a spravedlivé tento postup apliko-
vat vždy?
Ústavní soud se touto otázkou zabýval ve 
svém nálezu II. ÚS 2221/07-1 ze dne 19. 

3. 2008 a došel k závěru, že je nezbytné, 
aby v každém konkrétním případě došlo 
k posouzení, zda provedením oprav sku-
tečně došlo ke zhodnocení předmětného 
vozidla. Je třeba přihlédnout i k tomu, že                                  
v případě havarovaného vozidla, byť opra-
veného novými díly, je jeho skutečná hod-
nota vždy nižší než původní hodnota pou-
žitého vozidla. 
Podle Ústavního soudu nelze přenášet po-
vinnost k úhradě nákladů na uvedení věci 
do původního stavu na poškozeného a ne-
odůvodněně jej tak znevýhodňovat oproti 
viníku nehody, a to ani v případě použití 
nových náhradních dílů k opravě „ojetého“ 
vozidla. Musí však dojít ke splnění několika 
podmínek. Použití nových náhradních dílů 
je nutné k obnovení původního stavu (pro-
vozuschopnosti vozidla), oprava byla pro-
vedena účelně a směřovala jen k odstraně-
ní následků škodné události.
Pojišťovny bohužel většinou k tomuto ná-
zoru Ústavního soudu nepřihlíží a pouze 
mechanicky aplikují zákon. Samozřejmě 
se nelze domnívat, že je tomu tak pokaždé, 
proto SOS MS kraje upozorňuje, že je vždy 
zapotřebí přihlédnout ke konkrétní situaci.

NOVÝ TRIK NA 
PŘEDVÁDĚCÍCH 
AKCÍCH
V době, kdy je již většina spotřebitelů po-
měrně dobře obeznámena se svým právem 
na odstoupení od smlouvy v případě jejího 
uzavření mimo obchodní prostory (typicky 
na předváděcích akcích, či při podomním 
prodeji), upozorňuje SOS MSK na nový trik 
prodejců. 
Byla-li spotřebitelská smlouva uzavřena na 
předváděcí akci, může spotřebitel od tako-
véto smlouvy písemně odstoupit do 14 dnů 
od jejího uzavření. Nedávnou novelou Ob-
čanského zákoníku byla v zájmu ochrany 
spotřebitele vypuštěna zákonná výjimka z 
tohoto pravidla, týkající se smluv, u nichž 
si spotřebitel výslovně sjednal návštěvu 
dodavatele za účelem objednávky přímo 
doma, která byla často ze strany prodejců 
zneužívána k vyloučení práva na odstoupe-

ní od smlouvy. 
Nově lze odstoupit i od takto uzavřených 
smluv. Oproti původnímu návrhu se však 
do Občanského zákoníku dostala výjim-
ka nová, týkající se „smluv o opravě nebo 
údržbě provedené v místě určeném spo-
třebitelem na jeho žádost, pokud dodava-
tel neprovedl jinou než vyžádanou opravu 
nebo údržbu nebo nedodal jiné zboží, než 
nutné k provedení opravy nebo údržby“. 
Reakce nepoctivých prodejců na sebe ne-
dala dlouho čekat. Sdružení obrany spo-
třebitelů v minulém týdnu kontaktovalo 
několik zákazníků, kteří na předváděcí akci 
uzavřeli nejen klasickou kupní smlouvu, ale 
zároveň také smlouvu o opravě nebo údrž-
bě koupených věcí i dalších starších spo-
třebičů, např. televize, pračky.  Tato druhá 
smlouva svou cenou několikanásobně pře-
vyšuje kupní cenu samotných věcí, která 
je naopak, oproti běžné praxi těchto fi rem, 
nižší. V daných případech se spotřebitelé 
zavázali za opravu a údržbu spotřebičů 
uhradit řádově až desetitisíce korun. Na 
tuto skutečnost přišli až při pečlivém pročí-
tání smlouvy doma.
Bezpochyby je cílem těchto praktik zba-
vení spotřebitele jejich zákonného práva 
na odstoupení od smlouvy uzavřené na 
předváděcí akci. Průběh prezentace po-
pisovaný spotřebiteli naznačuje, že by se                         
v konkrétních případech mohlo jednat            
o použití nekalých obchodních praktik dle 
zákona o ochraně spotřebitele.
Proto SOS MSK na spotřebitele opětovně 
apeluje, aby před podpisem jakékoli smlou-
vy vše důkladně zvážili a smlouvy pročetli, 
a pokud by jim toto nebylo umožněno, aby 
rozhodně nic nepodepisovali. 

Více informací poskytne:
Sdružení obrany spotřebitelů 
Moravskoslezského kraje
Střelniční 8
702 00 Ostrava
Tel./ fax:  596 111 252, 608 722 582
Email:  ostrava@sos-msk.cz
Email pro spotřebitelské dotazy: 
poradna@sos-msk.cz
Web: www.sos-msk.cz   

Český svaz ochránců přírody je nezisková organizace, která se za-
bývá praktickou ochranou přírody. Tak tomu je i u ZO ČSOP Odry, 
která se stará jak o naučnou stezku Stříbrný chodník, tak třeba 
buduje nové studánky či posezení. Nejenom pracovní úsilí, ale                                     
i společné setkávání členů je potřebné pro výměnu zkušeností či 
poznávání nových koutů republiky.  
Letošní setkání pořádá ZO ČSOP Odry v areálu Střední školy Vít-
kov – Podhradí v temínu 7. – 8. září 2012. Patronát nad tímto se-
tkáním převzal pan starosta Ing. Pavel Smolka za město Vítkov       
a za město Odry pan místostarosta Ing. Libor Helis.
Jaký program jsme připravili pro účastníky? V pátek 7. září již od 
15.00 hodin se mohou formou přednášek dozvědět něco zajíma-
vého o drahých kovech v Jeseníkách, o udržitelném cestovním ru-
chu v Nízkém Jeseníku nebo o mapách. Ve 20.00 hodin proběhne 
slavnostní zahájení, na kterém vystoupí děti ze ZUŠ Vítkov a sku-
pina historického šermu ARCUS z Vítkova. Pro děti je připravena 
„Cesta prospektora“.
Sobota 8. září bude vyhrazena odborným exkurzím ve vojenském 

prostoru Libavá, prohlédneme si přehrady na Moravici nebo po-
jedeme po stopách břidlice. Od rána bude probíhat program pro 
děti, kde se dozví něco o lese, rybách a budou se moci projít                       
s odborným doprovodem krásnou přírodou údolí řeky Moravice. 
Odpoledne je připravena tvůrčí dílna, nejenom pro děti. V podvečer 
se představí chemici, budeme rýžovat zlato a české granáty. Večer 
bude zasvěcen výuce nových country tanců se skupinou Smečka 
a děti absolvují stezku odvahy na Vikštejně. 
V neděli 9. září si prohlédneme úpravnu pitné vody na Podhradí       
a dozvíme se historii o zřícenině hradu Vikštejn.
Těchto aktivit se můžete zůčastnit i vy, kteří se zajímáte o příro-
du a chcete se něco nového a zajímavého dozvědět. Budete na 
našem setkání vítáni. Veškeré exkurze, přednášky a další aktivity 
jsou zcela zdarma. Více se programu dozvíte na webové stránce 
http://csop-odry.cz/ a www.vitkov.info.  

Na setkání vás zve Luděk Kostelník – předseda ZO ČSOP Odry

XI. Celostátní setkání členů a příznivců ČSOP



STRANA 6 ZÁŘÍ 2012Zajímavosti

Svátek sv. Václava (28. září) dnes nalezne-
me ve všech kalendářích, dokonce i ve svě-
tovém. Je to dokonce jediný český světec, 
který je uveden i v generálním římském ka-
lendáři. České jméno Václav je slovanské-
ho původu a znamená „více slavný“. Stejný 
význam má paradoxně i jméno jeho bratra 
Boleslava, který jej zavraždil.
Václav byl příslušníkem třetí generace křes-
ťanských Přemyslovců. Jeho dědečkem 
byl kníže Bořivoj I. a babičkou sv. Ludmila. 
Byl nejstarším synem knížete Vratislava I.                    
a Drahomíry. Jak již bylo zmíněno, měl 
bratra Boleslava a ještě Spytihněva, kte-
rý však zemřel v mládí. Z jeho čtyř sester 
známe jménem pouze Přibyslavu. Životní 
osudy sv. Václava jsou dostatečně známé. 
Stal se knížetem, ale jeho odpůrci v čele                                                                                    
s bratrem Boleslavem jej roku 929 nebo 
snad 935 ve Staré Boleslavi zavraždi-
li. Ihned po smrti začali lidé svého kníže-
te uctívat jako mučedníka. Světce z něho 
učinil sám Boleslav, který nechal jeho tělo 
po nějakém čase přenést tajně a v noci 
do Prahy, kde je nechal pohřbít do kaple 
chrámu sv. Víta v jižní apsidě rotundy. Tím 
podle tehdejších zvyklostí provedl důležitý 
kanonizační akt, který se rovnal svatořeče-
ní. Koncem 10. století bylo Václavovo jmé-

no pojato do seznamu svatých řezenské 
diecéze. První, svatému Václavu zasvěce-
ný kostel, byl postaven roku 972 v Proseku 
u Prahy. Od 11. století se objevuje jeho 
jméno a později i vyobrazení na mincích       
a vladařských pečetích. Václav se tak stává 
hlavním patronem českého národa i celé-
ho přemyslovského státu. Jeho věhlas se 
šíří Evropou a již roku 992 mu je zasvěcen 
oltář v halbertstadské katedrále. Ctí jej na 
Rusi, v Sasku, na Balkáně a pochopitelně                
i v Římě. Ve 13. století vzniká slavný a pod-
manivý svatováclavský chorál, který se stal 
středověkým ekvivalentem novodobé státní 
hymny.
Ještě výše pozdvihl sv. Václava jeho velký 
ctitel císař Karel IV. Vlastnoručně o něm se-
psal legendu, nechal bohatě vyzdobit jeho 
kapli v nově budované katedrále sv. Víta       
a učinil z ní duchovní střed celého státu. 
Tam odpočívaly i nově vyrobené koruno-
vační klenoty. Královská koruna je od této 
doby zasvěcena sv. Václavu. Každý náš 
panovník ji měl od něho pouze dočasně 
propůjčenu a při korunovaci se zavazoval, 
že bude vykonavatelem světcovy vůle.
Také M. Jan Hus pokládal sv. Václava za 
největšího domácího světce a husité, kte-
ří se jej zcela přirozeně dovolávali, přidali 

ke svatováclavskému chorálu další sloky. 
Kníže Václav přestal být výhradně katolic-
kým světcem, ale stává se křesťanským 
a národním symbolem. Jeho obraz je na 
pečetích zemského soudu i pražské univer-
zity.  S jeho jménem jsou po staletí spoje-
ny všechny významné události našich ná-
rodních dějin. V roce 1848 byly před jeho 
sochou formulovány české státoprávní 
požadavky a v roce 1918 zde byla vyhlá-
šena samostatná Československá republi-
ka. Václavské náměstí pak bylo svědkem 
mnoha událostí našich moderních dějin, 
světlejších i temnějších. Vždy, když nám 
bylo nejhůře, utíkali jsme se s důvěrou pod 
jeho ochranu. Pod Myslbekovou sochou se 
v takových chvílích sešli věřící i bezvěrci. 
Bohužel, bylo to vždy jen na velmi krátkou 
dobu. Po všechny časy však zůstal sv. Vác-
lav symbolem naší suverenity a svobody. 
Jeho postava vyniká svým duchovním ob-
sahem natolik, že přerostla rámec církve      
a stala se symbolem celého národa a státu. 
A od roku 2000 se stal den sv. Václava po 
zásluze i státním svátkem České republiky.

zdroj: www.libri.cz 

Svátek má Václav

PŘIJĎTE PROPAGOVAT SVÉ NÁPADY NA AKCI 
DEN PRO ZAHRADU
V  květnu a červnu 2012 probíhala ve Středisku volného času Vítkov, p.o. anketa o využití areálu zahrady střediska, v níž se široká 
veřejnost vyjadřovala k možnosti využití areálu pro děti, dospělé i seniory. 
Děkujeme  všem za nápady a podněty a zveme co nejširší veřejnost 15.9.2012 od 15,00 hodin na zahradu střediska, kde bude probí-
hat happening pod vedením paní Divákové, ředitelky společnosti Institut komunitního rozvoje Ostrava k této problematice. V případě 
špatného počasí se  projednávání přesune do malého sálu střediska. Všichni budou mít možnost vyjádřit své názory na předběžné 
návrhy na budoucí vzhled zahrady, pro děti i dospělé bude připraven zdarma program, občerstvení i grilovanou klobásu si budete moci 
zakoupit v připraveném stánku. Každý příchozí dostane slosovatelný lístek do tomboly.

Ing. Šárka Medunová
ředitelka SVČ Vítkov, p.o.
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Nevím, jak mohou můj život ovlivňovat hvězdy vzdálené miliony 

kilometrů víc, než stromy a lidé v mé blízkosti. Stromy, jichž se 

mohu bezprostředně dotýkat a z nichž cítím  ohromnou energii - 

růstové fl uidum. Vždyť každoročně - po celý svůj 

život - mi demonstrují své znovuzrození. 

                                                                  J. W. Goethe 

Není snad mezi námi nikdo, kdo by nepoznal břízu (Betula 
pendula), její bílá kůra a elegantní tvar koruny, tvořené spletí 
křehce působících větví ji na první pohled prozradí. U nás je 
velmi rozšířeným stromem, nejčastěji ji najdeme na pasekách, 
ve smíšených lesích a poblíž potoků a rybníků, ve městech, je 
nenáročná, má ráda vlhčí prostředí a vydrží i poměrně silné mrazy.

Bříza byla od dávných dob u všech národů využívána při 
nepřeberném množství rozličných lidových obřadů a rituálů. Na 
dalekém severu se bříza nejlépe přizpůsobila a žije tam šest 
měsíců léta bez noci a stejnou dobu v zimě bez denního světla. 
Možná právě proto si ji Keltové vyvolili jako strom světla, symbol 
letního slunovratu.  U dávných Slovanů byla symbolem přírody, jež 
přes zimu zůstává zakleta a teprve zjara přichází Slunce, které ji 
vyprošťuje ze zimních pout a ona se objevuje poznenáhlu ve své 
mladistvé podobě. Sibiřští šamani vnímali břízu jako žebřík do 
nebe. V hypnotickém transu vyvolaném údery bubnů cestovali po 
jejích větvích do nebeského světa. Indiánky vyráběly z březového 
dřeva modlitební košíky. Z kmenů bříz se tradičně stavějí májky. 
Bříza byla tedy považována za strom ochranný, který chrání toho, 
kdo nosí při sobě jeho části. V době kamenné se z březové kůry 
vyráběly boty a nádoby, z březového lýka oblečení. Nádoby takto 
dodnes dělají severoameričtí indiáni a Sibiřané. V nouzi se vnitřní 
část kůry jedla. Březová kůra odpuzuje vodu a dobře hoří i za vlhka.

Bříza je nejen krásným a odolným stromem, ale i léčivou rostlinou. 
Přesněji její mladé, svěže zelené jarní lístky. Bříza pročišťuje ledviny, 
prospívá vlasům i trávení. Březové listy, velmi hojné a zjara všude 
dostupné, jsou důležitou součástí léčivých urologických směsí. 
Výrazně totiž podporují vylučování moči, aniž by přitom dráždily 

ledviny, což je při léčení zánětů močových cest i onemocnění 
ledvin velice důležité – samozřejmě spolu s dostatečným přísunem 
tekutin.

V minulosti byly mnoha místům v naší zemi dávány názvy podle 
stromu břízy. Nejbližší takovou obcí je Březová u Vítkova, jejíž 
obecní znak tvoří červeno-bílý šikmě dělený štít. V horní části štítu 
je znázorněno mluvící znamení, a to vykořeněná bříza přirozených 
barev, která symbolizuje obec a její větve pět místních částí.

Naprostá většina  žádostí o kácení tohoto druhu stromů v našem 
městě směřuje k bříze jako silnému pylovému alergenu. Dolet 
pylu břízy je obrovský. Pyl stoupá podél prohřátého kmene vzhůru           
a poté je unášen vzdušnými proudy mnohdy na tisíce kilometrů.      
V místě, kde bříza roste, tedy většinou jeho koncentrace není nijak 
vysoká. Pokácením jedné břízy, rostoucí u domu alergika, problém 
alergie nelze vyřešit, musely by se vykácet všechny břízy v okruhu 
několika desítek kilometrů.

Typický znak břízy – bílá kůra, je méně výrazný u břízy temné 
(Betula obscura). Bříza je krátkověká dřevina, a proto je její 
vyhlášení za památný strom málo obvyklé, ale v našem okrese 
u Raduňských rybníků roste skupina 21 vzácných bříz temných, 
vyhlášených za památné stromy. Bříza tmavá roste i v chráněných 
přírodních rezervacích v Hněvošickém háji a na Úvalenských 
loukách. 

                                                                           Pavlína Dybowiczová

Zdroj:
http://www.opava-city.cz/assets/zx/dokumenty/brozura_pamatne_
stromy_opavska_2005.pdf,
http://almanach.cz/herba-magicky/732-b-bkor, www.bez-alergie.
cz, http://crannogam.webnode.cz/nemeton/crannogam/beith-
briza/, http://www.svetlykvet.cz/news/briza/
http://www.obec-brezova.cz/informace-o-obci/historie/
http://www.fi ftyfi fty.cz/Briza-leci-nejen-kloubni-
onemocneni-5294157.php

Povídání o stromech - dí l  3. - bříza

Na základě usnesení vlády bude Česká 
republika v termínu od 4. do 21. září 2012 
hostit největší alianční cvičení a zároveň je-
diné cvičení vzdušných sil NATO v letošním 
roce s názvem „Ramstein Rover 2012“, kte-
ré organizuje a řídí velitelství vzdušných sil 
(Air Component Command, ACC) v Ram-
steinu. Cílem společného výcviku alianč-
ních jednotek na našem území bude pře-
devším sladění činnosti pilotů taktického 
letectva s činností předsunutých leteckých 
návodčích při podpoře pozemních operací. 
Poskytujeme rovněž vhodné prostory a za-
řízení pro zvýšení operativnosti, standardi-
zaci postupů v procedurách přímé letecké 
podpory a zvyšování kvalifi kace těchto vo-
jenských specialistů, kteří jsou nasazováni 
v zahraničních operacích ISAF na území 
Afghánistánu. 
Účast potvrdilo 17 zemí (Belgie, Česká 
republika, Estonsko, Francie, Itálie, Litva, 
Lotyšsko, Německo, Nizozemí, Norsko, 
Polsko, Řecko, Slovensko, Slovinsko, Vel-
ká Británie, USA, Turecko), a to buď zapo-

jením letecké techniky nebo účastí předsu-
nutých leteckých návodčích a instruktorů.
Letová činnost bude organizována přede-
vším z letecké základny u Náměště nad 
Oslavou, probíhat bude ve vojenských 
výcvikových prostorech Boletice a Libavá        
a ve vzdušném prostoru nad Jihočeským 
krajem. Létat se bude denně v pracovní 
dny od 8 hodin ráno až do 23 hodiny noční. 
Lety v nočních hodinách budou omezeny 
jen na minimální potřebný počet.  Upozor-
ňujeme tímto občany na nárůst počtu letů 
nad naším městem, což bude znamenat 
zvýšení hlukové zátěže.  
Organizátoři ubezpečují, že veškerá čin-
nost bude probíhat v souladu s platnými 
zákony, předpisy a interními normativními 
akty a v úzké koordinaci s civilními složka-
mi letového provozu. Velmi přísně se bude 
dbát na dodržení bezpečnostních zásad       
a veškerých protihlukových opatření.
Cvičení „Ramstein Rover 2012“ je pro NATO 
jednou z velmi významných událostí tohoto 
roku a také možností jak zvýšit kvalifi kaci 

leteckých návodčích a leteckých posádek 
provádějících blízkou leteckou podporu 
při vojenských operacích v zahraničních 
misích. Pro naši armádu to znamená mož-
nost výcviku vojáků za minimální fi nanční 
náklady. Organizace cvičení je hrazena                                                                          
z prostředků NATO. Pořádáním tohoto 
cvičení Česká republika přímo přispívá ke 
kvalitní přípravě svých i koaličních sil, kte-
ré jsou nasazovány na území Afgánistánu. 
Armáda si uvědomuje, že každá podobná 
aktivita znamená určité omezení pro oby-
vatele v prostoru činnosti. Armáda podnik-
ne všechny kroky k tomu, aby případný ne-
gativní vliv byl po všech stránkách omezen. 
Bližší informace o cvičení, včetně techniky 
a vzdušných prostorů budou průběžně zve-
řejňovány na webových stránkách základ-
ny www.lznamest.army.cz.
Organizátoři se omlouvají za zvýšenou hlu-
kovou zátěž v průběhu cvičení RAMSTEIN 
ROVER 2012.

Mezinárodní cvičení NATO Ramstein Rover 2012
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VÍTKOVSKÁ PADESÁTKA
8. ZÁŘÍ 2012

START OD BUDOVY MĚSTSKÉHO ÚŘADU VE VÍTKOVĚ OD 7.00 DO 10.00 HODIN

PŘIPRAVILI JSME PRO VÁS TRASY PRO PĚŠÍ V DÉLCE OD 10 DO 50 KM A PRO 
CYKLISTY V DÉLCE 42 A 50 KM.

POPIS TRAS A MAPY NALEZNETE NA WEBOVÝCH STRÁNKÁCH MĚSTA VÍTKOVA WWW.
VITKOV.INFO, PŘÍPADNĚ V INFORMAČNÍM CENTRU MĚÚ VÍTKOV (TEL. 556 312 255).

Jak jsme putovali k pramenům tří významných řek 
Se skvělou partou nadšených českých a polských turistů jsme objevovali v rámci projektu „Společně Moravou a Slezskem – na kole, pěš-
ky, vlakem“ další krásná a zajímavá místa. Přátele z partnerského města Kalety jsme zavedli k pramenům tří významných řek - Moravy, 
která pramení na úpatí Králického Sněžníku, takže jsme chvíli byli v Česku a chvíli v Polsku, Odry, kterou mají oba národy „společnou“, 
a řeky Moravice, která je významnou řekou Vítkovska.
Hory i počasí k nám byly přívětivé, takže jsme si výprav za poznáním skutečně užili. Krásné počasí nám umožnilo kromě pramenů řek 
představit polským přátelům také významné vrcholy Jeseníků, které se před námi tyčily jako na dlani.
Poslední den našeho putování jsme zakončili opět u nám již známých vod. V Loučkách jsme si prohlédli mlýn, který je poháněn vodou     
z řeky Odry, a v Olomouci jsme viděli již mohutný tok Moravy. 

V září nás ještě čeká poznávání Nízkého Jeseníku na kolech. Připravili jsme pro vás výlety nejen po známých cyklotrasách, které chce-
me představit především cyklistům z partnerského města Kalety, ale také po neznačených trasách, abyste si mohli užít krásné přírody. 
Nebudou chybět ani zastavení u přírodních zajímavosti a kulturních památek. Více informací vč. popisu tras najdete na www.vitkov.info. 
Přihlásit se můžete prostřednictvím IC Vítkov.

Společně Moravou a Slezskem 
... na kole, pešky, vlakem
Cyklotoulání - Nízkým Jeseníkem na kolech
20. – 23. 9. 2012

Nezbytné vybavení: kolo (cyklotrasy, lesní a polní cesty, asfalt), 
přilba, rukavice, cyklooblečení a vhodná obuv
Denní trasy: 30 – 70 km

Ubytování: Střední škola ve Vítkově – Podhradí
Přihlášky a informace v IC Vítkov.
Více informací naleznete na www.vitkov.info
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Malé ohlédnutí za srpnem

V srpnu se pro návštěvníky otevřely nejen „brány“ budovy knihov-

ny, ale také její přilehlé, útulné a krásně zelené zahrady. V druhém 

týdnu měsíce jsme poděkovali všem čtenářům za dosavadní pří-

zeň, které bylo směrované jak na nejmenší dětské čtenáře, tak na 

starší děti i dospělé. Na všech frontách se nám dařilo a setkání 

byla příjemná.

Nejvýraznějším počinem byl dvojkoncert vítkovské kapely 5-BAND 

a anglicko-českého seskupení Phil Shoenfelt a Pavel Cingl. A prá-

vě tato příležitost přilákala na zahradu více než stovku diváků.

Z pozitivních ohlasů máme obrovskou radost a slibujeme, že              

i v dalším roce uděláme vše pro to, aby se do kulturního prostředí 

knihovny dostala opět i muzika.

Nabídka na říjen

V prvním říjnovém týdnu se i naše knihovna připojí k celostátní akci 

Týden knihoven. Mimo běžnou půjčovní činnost jsme si pro vás 

na pondělí 1. 10. připravili přednášku novodobé bylinkářky Sylvie 

Grománkové, na úterý 2. 10.pak další díl akce s názvem Bude-

me vám číst, ve čtvrtek 4. 10.  se pak soustředíme na předškolní                      

a mladší školní děti a pozveme je na vyrábění s nakladatelstvím 

Anagram a celý týden uzavřeme v sobotu 6.10. setkáním maminek 

s nejmenšími dětmi s názvem „Podzimní slet“.

Během těchto aktivit ukážeme veřejnosti další možnosti a technic-

ké zjednodušení pro čtení – ať jsou to elektronické čtečky či elek-

tronické lupy, které lidem se slábnoucím zrakem pomohou udržet 

se déle v aktivním činnosti.

Všechny akce proběhnou v budově knihovny. Bližší informace na-

leznete v říjnovém čísle zpravodaje, na stránkách města, v knihov-

ně či na nástěnkách.

Těšíme se na vaši účast.

Opékání párků s cimbálovou muzikou

Léto je v plném proudu a k němu patří také grilování. K dobré chuti 

grilovaných párků a sklence piva přispěla cimbálová muzika z Opa-

vy pod vedením ing. Radima Vedry (bohužel bez cimbálu – ten si 

užíval řádné dovolené). Ale i tak byla nálada výtečná. Sympatičtí 

hoši v krojích nás s houslemi a violou provedli písničkou i mlu-

veným slovem od Slovácka až po Slovensko, nechyběl však ani 

pravý maďarský čardáš. Nejeden z nás si s nimi pobrukoval tolik 

známé lidové písničky.  Kromě párků si uživatelé pochutnávali na 

výborné domácí broskvové buchtě, kterou již den předem upekly 

naše klientky spolu s terapeutkami. Po asi hodince a půl se s námi 

krojovaní hoši rozloučili Valčíkem na rozloučenou. Všem se pose-

zení velmi líbilo. Po odjezdu muzikantů se všichni ubírali do svých 

pokojů. A vtom se  objevil ON. Nesmrtelný král rock and rollu – El-

vis Presley. Právě se vracel ze své koncertní šňůry a na skok se 

zastavil i u nás. Proletěl celý Domov a na každém patře zazpíval 

svůj hit „ Love me tender“. Poté zase zmizel, čekal ho koncert v Las 

Vegas. Ti, co ho viděli, mají dodnes nezapomenutelný zážitek.  

  

Mgr. Vlastimila Trojanowská
vedoucí oddělení

Canisterapie 

Canisterapie je způsob pozitivního působení na osoby prostřed-

nictvím speciálně vedeného a cvičeného psa. Takto by určitě zně-

la odborná charakteristika tohoto typu terapie. Pro nás v Domově 

canisterapie splňuje nejen tuto odbornost, ale především lidskost         

a vřelou pomoc těchto čtyřnohých přátel. Pes dokáže vyvolat dob-

rou náladu, rozptýlení, uvolnění a rehabilitaci svalů rukou, motivuje 

k pohybu, rozvíjí se hrubá i jemná motorika a také komunikace. Psi 

přivykli prostředí Domova velmi dobře, ať už při terapii individuální 

či kolektivní. Uživatelé vyprávějí veselé příběhy ze svého života, 

když ještě měli svého čtyřnohého přítele. Pejsci s respektem plní 

příkazy svých trenérů. Po dobře splněném úkolu bývají odměně-

ni pamlskem. Užitečnost canisterapie velmi oceňujeme hlavně              

u uživatelů s problémem komunikace. Je obdivuhodné, jak tito psi 

dokáží rozjasnit tvář a potěšit. Domov navštěvují  canisterapeuti ze 

společnosti Podané ruce, a to manželé Menčíkovi a manželé Do-

hnalovi ze společnosti  Cantes o. s. Naše poděkování patří nejen 

úžasným pejskům, ale také skvělým canisterapeutům.   

Ludmila Grosmannová

terapeut      

Knihovna Vítkov informuje

Zprávy z Domova Vítkov
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Gymnázium Vítkov
Komunitní centrum při Gymnáziu Vítkov 
zve...

Naše komunitní centrum se stalo nedílnou součástí života školy 
i města. Nabízíme samozřejmě zvláště vzdělávací akce, přede-
vším kurzy cizích jazyků, počítačové a fi nanční gramotnosti, příp.  
přípravné kurzy k přijímacím zkouškám z matematiky na vysoké 
školy. Jsme připraveni zareagovat i na podněty veřejnosti či fi rem. 
V kurzech angličtiny budeme spolupracovat i s rodilým mluvčím, 
který bude hostem naší školy po celý školní rok.
Dále hodláme pokračovat v nejrůznějších sportovních aktivitách, 
připravovaných  naší školou, příp. ve spolupráci se Střediskem 
volného času, nebo organizovaných četnými místními sportovními 
sdruženími. Nedávno jsme dokončili umělou horolezeckou stěnu       
a rekonstruovali umělý povrch našeho hřiště, což zajisté zvýší 
komfort cvičících. 
Naše spolupráce se SVČ se neomezuje jen na sportovní akce, ale 
společně nabízíme např. i kroužek robotiky, meteorologie či ast-
ronomie... Můžete se opět těšit na zajímavé vernisáže, které vám 
představí nejen výtvarníky, ale i hudebníky nějak spjaté se ško-
lou či regionem. Do naší výstavnické nabídky zařazujeme ovšem 
i např. atraktivní a stále aktuální témata z naší historie a součas-
nosti. Již  26.září se uskuteční tradiční neformální připomenutí Dne 
jazyků, které zpestříme malým kulinárním a hudebním exkurzem...
Všechny naše aktivity mají samozřejmě i společenský rozměr, byť 
hlavní akcí této kategorie je náš školní ples, který připravujeme 
na 1.březen příštího roku a už teď srdečně  zveme. Malou před-
premiérou bude prosincový maturitní ples, na kterém se představí 
studenti 4.A a oktávy.
Naší veřejnosti je k dispozici i bohatá knihovna, což je nejen „za-
prášená“ klasika, ale i výběr z nejnovější beletrie, příp.odborná lite-
ratura a časopisy, prostě přijďte!  Naše škola je otevřená instituce, 
která pravidelně zve na besedy zajímavé hosty či dává slovo našim 
žákům a pracovníkům -  vyprávíme o neobvyklých životních osu-
dech, cestách po vzdálených zemích či diskutujeme o dnešku...
přirozenost a spontánnost zaručují těmto akcím oblibu.
Pravidelně s našimi žáky vyjíždíme do divadel, na koncerty                  
a vždy s námi cestují i další milovníci  kultury. Občas ovšem na-
bídneme tyto zážitky i v prostorách školy, kdy pozveme např. ně-
které z divadel jednoho herce, př. nějaké komorní hudební  těleso.                                
I v tomto školním roce chystáme různá zajímavá putování, o kte-
rých se stejně jako o všem výše uvedeném včas dočtete  na našich 

stránkách (www.gvitkov.cz), na našich informačních panelech, př. 
ve Zpravodaji.

BONUS PRO NAŠE STUDENTY
 
Deset amerických absolventů vysokých škol bude po celý příští 
školní rok vypomáhat na vybraných středních školách, převážně 
gymnáziích, s výukou angličtiny. Pobyt u nás jim umožnila stipen-
dia česko-amerického vládního programu výměn ve vzdělávání, 
který spravuje Fulbrightova komise.
 Asistenti budou působit převážně ve větších  městech, jako je 
např. Hradec Králové, Plzeň, Jihlava, Mladá Boleslav... Vítkov je 
opravdu nejmenší z toho výčtu.
Na naší škole působili již dříve rodilí mluvčí a my jsme se po několik 
let pokoušeli na tuto tradici navázat a umožnit tak našim studentům 
každodenní kontakt s nimi. Máme za to, že i studenti v odlehlých 
částech země si to zaslouží a právě takto letos uvažovala i Fulbri-
ghtova komise, když ze stovky zájemců  vybrala i naši školu. Byli 
jsme samozřejmě potěšeni, když nám tuto zprávu z komise volali 
a domníváme se, že máme rovněž co nabídnout. Stipendisté totiž 
přijíždí s cílem poznat život v naší zemi a severní Morava má též 
své kouzlo... Naše asistentka u nás stráví celý školní rok a účastní 
se našich školních akcí. Pracovat s dětmi bude nejen v angličtině, 
ale i v jiných předmětech. Jsme rádi, že  výuka jazyků získává na 
naší škole další rozměr.

Co se u nás událo v loňském školním 
roce

... a o čem možná ani nevíte a přitom je to důležité nebo zajíma-
vé anebo dokonce obojí. Nabízíme listování naší ročenkou, což 
ovšem nejsou  jen slova, slova, slova..., ale vědomi si setrvalého 
zapolení moderního člověka s časem, připravili jsme i nemálo fo-
tografi í  a jiných dokumentů pro  prodlužující se podzimní večery. 
Když vás ročenka zaujme, budeme rádi, jedná se totiž o kolektivní 
práci učitelů a žáků, které dává již po několik let defi nitivní podobu 
pan Mgr. Miroslav Bučánek. Zveme tedy na naše  stránky www.
gvitkov.cz, kde jsou poslední ročenky, starší máme k dispozici ve 
školní knihovně a nejstarším dokumentem je naše kronika. Hodlá-
te-li nahlédnout do naší historie i současnosti, jste srdečně zváni.

NÁHRADNÍ BABIČKA, DĚDEČEK 
V PROJEKTU 3GENERACÍ 
VE VÍTKOVĚ

Máme unikátní program 3 G – 3Generací, jediný na Moravě!
Chybí vám babička, dědeček?  Rádi vzpomínáte na doby, kdy 
vám babička vyprávěla pohádky a s dědečkem jste hráli Člově-
če, nezlob se ... Je vám líto, že vaše dítě bude o tuto možnost 
ochuzeno? Chcete naučit vaše dítě dobrým vztahům ke starším 
lidem? Potřebujete dítě odvézt do kroužku, školky, pomoci s do-
učováním? Máte co nabídnout seniorovi ... pomoci mu s počíta-
čem, mobilem či podobně. Projekt 3Generací je propojení aktiv-
ního seniora s rodinou. 

Pokud je seniorovi více jak 50let, je aktivní a chce se věnovat dě-
tem jedno - dvě odpoledne v týdnu.... je tento projekt pro něho... 
Pozná nové lidi, naplní svůj život něčím pozitivním... 

Od začátku září mohou rodiny s malými dětmi získat náhradní 
babičku, náhradního dědečka a starší ženy, muži zase náhradní 

vnoučata. Jeho cílem není jen hlídání dětí, ale i navázání vztahů 
mezi generacemi. 

Projekt může naplnit osamělé starší ženy a muže, kterým vnou-
čata chybí. Senioři mohou předat své životní zkušenosti s výcho-
vou, jiným pohledem na svět, mohou se cítít užiteční.
Přihlášení senioři si mohou vybrat, zda chtějí dítě předškolního 
věku nebo do 15 let.

Sociálně aktivizační služba ELIM  OPAVA najde vhodnou rodinu 
a vytipuje spolu s psycholožkou Mgr. Němcovou, kteří lidé by se 
k sobě mohli hodit.

Jak se přihlásit? 
Rodiče i náhradní senioři se mohou přihlásit v Elimu Opava, na 
Rolnické 21A, sídliště Kateřinky, kde vyplní dotazník, projdou 
psychologickými testy, dodají výpis z trestního rejstříku (který je 
hrazen). 
Domluvíme se na termínu  odborného školení pod vedením psy-
choložky Mgr. Němcové, na e-mailové adrese:  dobrovolnici@
elimopava.cz, tel. 775 938 563.



STRANA 11ZÁŘÍ 2012 Školství

V rámci projektu „Poznáváme hory z české a polské strany“ z Ope-
račního programu přeshraniční spolupráce Česká republika - Pol-
ská republika 2007-2013 proběhne na konci září druhá akce pod 
názvem „Poznáváme Krkonoše z polské strany“. Jak se již stalo 
tradicí, této čtyřdenní akce se zúčastní žáci naší školy společně 
se žáky z polských Kalet. Děti ve věku 11-14 let budou poznávat 
Krkonoše v polském příhraničí formou aktivního pohybu. Navštíví 
muzeum KRNAP, horskou chatu Slezský dům, vodopád Kamienc-
zyk, unikátní kostelík Wang, výrobnu keramiky, Westernové měs-
tečko, Park miniatur, Divoký vodopád, přírodní rezervaci Sněžné 
jámy, absolvují pěší túru Kope-Sněžka... Své síly zregenerují při 

návštěvě aquaparku. Žáci a pedagogové zde opět naleznou příle-
žitost k výměně poznatků, navázání nových zkušeností a známostí 
pro další spolupráci.       
      JK

Tento projekt je spolufi nancován z Evropského fondu pro 
regionální rozvoj.

„Překračujeme hranice“

Poznáváme Krkonoše z polské strany

Informace ze ZŠ v Komenského ulici

BAMBIRIÁDA
Soutěž, která byla vyhlášena u příležitosti Evropského roku 
aktivního stárnutí a mezigenerační solidarity, skončila a porota 
měla hodně těžký úkol vybrat nejlepší příběhy.
K 15. dubnu obdržela Kancelář České rady dětí a mládeže přes 
50 příběhů, které vyprávěli pamětníci z mnoha míst naší repub-
liky. Děti z prvního a druhého stupně naší školy prožívaly osobní 
historii pamětníků nebo historii místa, kde žijí.  Z nových zážitků 
vznikaly nejen texty, ale také básnická a výtvarná díla. Tuto ce-
lostátní soutěž děti ze školního klubu vyhrály a  za své snažení 
získaly zajímavou exkurzi na letiště do Prahy, kam odjedou 21. 
září 2012. Gratulujeme a přejeme pěkné zážitky.

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY
Naše škola pořádala v prostorách tělocvičny na Husově ulici dva 
PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY. 
Program obou táborů byl sportovní, a tak se děti mohly seznámit na-
příklad s king ballem, lacrossem, ale zahrály si také tradiční fl orbal, 
fotbal či paintball.
Tábory se uskutečnily s fi nančním přispěním města Vítkova – dě-
kujeme.

KK

8. 9. So 16:30 TJ Družstevník Úvalno  A doma
9. 9. Ne 15:00 TJ Otice „B“   B doma
9. 9. Ne 10:00 TJ Lokomotiva Petrovice  SD doma
    12:15     MD  
15. 9. So 16:30 FK AVÍZO Město Albrechtice A venku
16. 9. Ne 16:30 TJ Sokol Holasovice  B venku
15. 9. So 10:00 TJ Jiskra Rýmařov  SD venku
    12:15 MD  
22. 9. So 16:00 TJ Spartak Chuchelná  A doma
23. 9. Ne 15:00 TJ Dubina Větřkovice  B doma
23. 9. Ne 10:00 TJ SK Kravaře   SD doma
    12:15     MD  
30. 9. Ne 16:00 FC Slavoj Bruntál - St. Město A venku
30. 9. Ne 16:00 FC Kyjovice   B venku
29. 9. So 11:30 FC Kopřivnice   SD venku
    13:45      MD  

FOTBAL - ROZLOSOVÁNÍ

NABÍDKA KROUŽKŮ 
SVČ VÍTKOV NA 
ŠKOLNÍ ROK 
2012 - 2013

Aktualizovanou nabídku kroužků 
na nový školní rok naleznete na 
www.vitkov.info
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pro Vítkovský zpravodaj (k dispozici na www.vitkov.info).  
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KALENDÁŘ AKCÍ

STRANA 12 ZÁŘÍ 2012Nabídka kulturních akcí

4. září  KLUB ČTENÁŘŮ 
14.30 hod. Určeno všem čtenářům knihovny.
  Knihovna Vítkov - multifunkční sál

26. – 29. září ČESKO-POLSKÉ KNIHOVNICTVÍ 
  Odborně zaměřený projekt pro knihovníky 
  a studenty knihovnictví.

30. září   UZÁVĚRKA FOTOGRAFICKÉ SOUTĚŽE   
  STREETLIFE
  Své soutěžní snímky odevzdávejte 
  prostřednictvím IC Vítkov nejpozději do 30. září 
  2012. Vyhodnocení soutěže a vernisáž 
  proběhne 3. prosince 2012 v 17.30 hodin ve 
  výstavní síni kulturního domu. 
  Více informací na www.vitkov.info nebo na tel. 
  čísle 556 312 256.

4. října   DEN PLNÝ ZÁŽITKŮ
  Akce pro seniory

4. října   VÝTVARNÁ SKUPINA „3X75“

10. října   VÝSTAVA „SPOLEČNĚ MORAVOU 
17.00 hod. A SLEZSKEM – NA KOLE, PĚŠKY, VLAKEM“
 

13. října   KURZ – VYŠÍVANÁ PŘÁNÍČKA
8.30 hod. 

25. října   DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ „SODOMA 
19.00 hod. GOMORA“ 

2. listopadu RALLY 2011 - 2012 
18.00 hod. Výstava fotografi í Jana Duška z prostředí 
  automobilových závodů 

Autobusový zájezd do Opole – Polsko
Občanské sdružení Zálužné spolu s Městem Vítkovem pořádá 
v sobotu dne 22.9.2012 autobusový zájezd do Opole s mož-
ností účasti na 18. česko-polském vlastivědném symposiu
Program zájezdu:  6,00 hod. odjezd z autobusového nádra-
ží Vítkov. V 9,00 – 12,30 hod. alternativně prohlídka centra 
města Opole s průvodcem nebo pro zájemce účast na sym-
posiu. Program symposia bude k dispozici v IC MěÚ Vítkov. 
Od 13,00 – 17,00 hod. autobusová exkurse do okolí města 
Opole – skanzen a vlastivědné zajímavosti. Pro zájemce mož-
no v průběhu dne zajistit projížďku lodí po řece Odře. V 18,00 
hod. slavnostní společná večeře a přátelské posezení s pol-
skými přáteli, včetně vystoupení lidového hudebního souboru. 
Návrat cca ve 21,30 hod. 
Cena: včetně dopravy, účasti na symposiu, služeb průvodce, 
vstupů a slavnostní společné večeře – 510,- Kč. Cena projížď-
ky lodí: cca 20,- Pzł. Doporučené kapesné 50,- Pzł (300,- Kč). 
Přihlášky:  v informačním centruMěÚ Vítkov nebo ma mailové 
sdrese:  pzahnas@gmail.com  do 12.9.2012.   

Koncert českého jazzového hudebníka, 
flétnisty a skladatele Jiřího Stivína, 

zaměřený na interpretaci jazzové 
hudby, lidových písní, vlastních skladeb                     

a improvizací. Více informací o Jiřím Stivínovi 
najdete na www.jiri.stivin.cz.  

25. září v 19.00 hodin 

Kulturní dům Vítkov

Vstupné: 100 Kč – předprodej 
prostřednictvím IC Vítkov 


